METODO DEL PARALELOGRAMO

Para sumar dos vectores que tienen el mismo origen y que forman un dngulo, se construye un paralelogramo,
tranzado por el extremo de cada vector una paralela al otro. Geométricamente, el médulo del vector resultante
se obtiene trazando la diagonal del paralelogramo desde el origen de los vectores.

Sean A, B los vectores y 0 el angulo que forman:

_A

Vectorialmente se cumple: R=A+B

Para determinar el mddulo de la resultante, tenemos
la siguiente féormula:

IR|= VA2 + B2+ 2ABcos®

CASOS
1. Sie=0° 2. Si6=180° 3. Sie=90°
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Rx=A+B R, =A-B
R =vA2+B?

Casos particulares
Para dos vectores de mddulos iguales:
1. Si6=90° 2. Sie=60° 3. Si6=120°
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Casos especiales:

TRABAJANDO EN CLASE

Integral

Si la suma maxima y minima :
para dos vectores es 15uy 5 :
u, respectivamente, calcula el :

modulo de cada vector.
Resolucion:

Nos piden calcular el m6dulo
de cada vector, sean A y B :

los vectores, tal que A > B.
De los datos:

A+B=15
A-B=5
2A =20

A=10uyB=5u

Se tienen los vectores A y B
; si sus médulos son 6 u'y 2
u respectivamente, el médu-
lo de la resultante de ambos

vectores puede ser:

Calcula el médulo del vector

resultante.
3u

>4u

Calcula el médulo del vector

resultante.
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12cm

720 120

Resolucion:

. 8.

Calcula el mddulo de la re-

sultante.
20cm

Nos piden el mddulo de la :
resultante entre los vecto- :
res, para hallarlo uniremos
los origenes de los vectores :
y aplicamos uno de los casos :

especiales:
7\ PREETEEELENS R=5(5)

’ R=25cm

Calcula el modulo del vector
resultante.
9u

9u
80° 200

Calcula el modulo del vector
resultante:

2cm 1200

2cm

: 10.

: 11.

Calcula el mddulo del vector
resultante.

3u

m

3u

Resolucion:

K
3
3
Por propiedad: R= 32

Calcula el mddulo del vector
resultante.

1200
cm

> 5cm

Calcula el médulo del vector
resultante.

6cm
60° I\
6cm

Calcula el mddulo del vector
resultante.

5u
60°
5u
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12. Calcula el médulo del vec- :
tor resultante de dos vecto- -
res que forman 60° entre si, :

y cuyos mddulosson 1 uy2u.
Resoluciéon

Nos piden el médulo de la :
resultante entre los vecto- :
res; aplicamos uno de los :

casos especiales.

ESQUEMA FORMULARIO

Método del paralelogramo

: 13. Calcula el valor del angulo :
que forman dos vectores
de médulos 3 u.y5u,sisu :
resultante tiene un modulo

iguala 7

14. Calcula el médulo del vector :

resultante.

10N 10N

1200
120°

10N
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|§| =\/A2 +B%+2ABcosH

Casos especiales

15. Calcula el mddulo del vector

resultante.
40N
60°
oo 40N
40N
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R=vA2+B2
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